

## Milyenek a csehek?

Létrehozás: 07/09/2017 - 22:08

Szerző: Aranyi Péter

 [1]

A fenti kérdésre vonatkozóan könyveket megtöltő válaszokat lehet adni. Mi most kedvcsinálásképpen megpróbáljuk mindezt egy cikkben megtenni.

### Kapcsolódó cikkek:

[Ezeket a borokat keresd, ha meg akarod kóstolni Csehországot](#) [2]

[Gondokat okoznak az elszaporodott vaddisznók Csehországban](#) [3]

[Nem találná ki miért nő a sörfogyasztás Csehországban](#) [4]

Több mint tíz éve járok ki Csehországra, ezért ezt a kérdést rendkívül összetettnek gondolom. Persze, meg lehetne válaszolni mindezt 2-3 szóval, de az körülbelül olyan lenne, mintha egy tájképet ugyanennyi színnel próbálnánk megfesteni.

A csehek szeretik a természetet. Egyszer egy cseh fickó megkérdezte, hogy nálunk, magyaroknál vajon sok hegy van-e? Először nem tudtam, hogy heccelni akar-e vagy szimplán elégtelen volt földrajzból, de aztán folytatta a mondatot, hogy bizony náluk rengeteg van. Mindenhol hegy terül el, ameddig csak a szem ellát Csehországban. Ennek köszönhetően a Budapest-Prága vasútvonal az egyik legszebb a régióban.

Hegyeik között sok tiszta vizű erdei patak is folyik. A sör után az első, amit megtanultam élvezni Csehországban, az a nyári sétálgatás ezekben a közepes sodrású, köves, erdei patakokban. A csehek is odavannak értük. Nyáron sörözni, beszélgetni egy-egy patak partján a cseh életérzés része. Van, ahol már fesztivált is szerveznek a patak partokra.

A csehek segítőkészek. Egyszer a feleségemmel gondoltunk egyet, kimentünk Brunnbe egy hétvégére. Szállásnak egy nyáron hotelként üzemelő koleszt választottunk, melyről a TripAdvisor biztosan nem tud. Ahogy az meg van írva, én már első nap belázasodtam és ágynak estem. Feleségem lement kérni lázmérőt a recepcióra, lássuk megmaradok-e, de az alkalmazottnak se a német, se az angol nem ment. Végül öt perc jelbeszéd után kiderült mire van szükség. A recepció, aki szerintem tanár volt megértően kerített egyet.

A csehek akkor is segítenek, ha felhúzzák magukat. Egyszer gondoltam egyet és kitaláltam, hogy elmegyek a Beszkidekbe síelni. Bár nem volt autóm a sífelszerelések szállítására, gondoltam, hogy lesz annak hely a távolsági buszon is. Amikor megjelentem a néhai Student Agency (ma Regiojet) prágai buszjáratánál a Nèpligetben, két csupasz sílécce, a buszsofőr úgy felhúzta magát, hogy az utazásom is kétségesse vált. Aztán percek alatt túltette magát és egy gumipókkal rögzítette őket a csomagtérben. Ugyanez a buszsofőr később még kólát is adott Magyarországon azoknak a hivatlan,

útszéli szélvédőmosóknak, akiket mindenki csak elheseget az autópálya-pihenőkben.

A csehek odaengednek a sörcsaphoz. Közhely, de igaz, hogy szeretnek sört inni. A választékban sincs hiány, de Dél-Csehországban az erősebb, keserűbb söroket kedvelik. Ezeknek az egyetlen hátulütője, hogy szomjassá teszik az embert. De semmi baj, ahogy a jó bort, úgy a jó sört sem kell kínálni. Ha elég jó ismeretségünk van a csapossal, akkor a self-service is megengedett.

A csehek elveszik ami nekik jár. Egyszer Vaclav Klaus cseh államfőt a chilei elnökkel való találkozása során nagyon felingerelte egy toll. Bár több mint valószínű, hogy ajándékba amúgy is eltehetette volna, de Klaus nem tudta kivárni és még a közös sajtótájékoztatón kivette a dobozából és elrakta. A felvételeken jól látszik mennyire a hatása alá került, amikor meglátta, annyira megfélemedezett a fotósokról és az operatőrökről, hogy egy egy jól átgondolt mozdulatsorral egyszerűen eltüntette a tollat zakójában.

Végére még talán egy kevésbé ismert dolog: a csehek szeretik egymást nagy társaságban, verses köszöntőkkel felköszönteni. Ez legalább annyira alap náluk, mint a szinte mindenhol kapható pàrek&pivo kombó vagyis a virsli&sör kombináció. A csehekről tehát sokféle élményt, véleményt és emléket őrzünk szívünkben. Nagyon bízunk benne, hogy Bohumil Hrabal, Václáv Havel és Jaroslav Hasek népe sohasem fog beleszürkülni Európa közösségébe, hiszen Csehországot nemcsak a csodás tájak, hanem az annál csodálatosabb csehek miatt is érdemes felkeresni. Ha Csehországban járunk, ne féljünk a helyiekkel megismerkedni, hiszen ők tudják mikor félíg üres, vagy mikor félíg tele a pohár!

### Tags:

[Csehország](#) [5]

[csehek](#) [6]

[Prága](#) [7]

[Dél-Csehország](#) [8]

### Visegrádiak:

[Csehország](#) [9]

---

**Forrás webcím:** [https://melano.hu/milyenek\\_a\\_csehek](https://melano.hu/milyenek_a_csehek)

### Hivatkozások

[1] [https://melano.hu/sites/default/files/articles/20170711\\_csehek.jpg](https://melano.hu/sites/default/files/articles/20170711_csehek.jpg)

[2] [https://melano.hu/ezeket\\_a\\_borokat\\_keresd\\_ha\\_meg\\_akarod\\_kostolni\\_csehorszagot](https://melano.hu/ezeket_a_borokat_keresd_ha_meg_akarod_kostolni_csehorszagot)

[3] [https://melano.hu/gondokat\\_okoznak\\_az\\_elszaporodott\\_vaddisznok\\_csehorszagban](https://melano.hu/gondokat_okoznak_az_elszaporodott_vaddisznok_csehorszagban)

[4] [https://melano.hu/nem\\_talalna\\_ki\\_miért\\_no\\_a\\_sorfogyasztas\\_csehorszagban](https://melano.hu/nem_talalna_ki_miért_no_a_sorfogyasztas_csehorszagban)

[5] <https://melano.hu/tags/csehorszag>

[6] <https://melano.hu/tags/csehek>

[7] <https://melano.hu/tags/praga>

[8] [https://melano.hu/tags/dei\\_csehorszag](https://melano.hu/tags/dei_csehorszag)

[9] <https://melano.hu/visegradia/csehorszag>